

检查放气阀、丝堵 弱碱性肥皂水清理 供暖结束后满水养护

暖气片勤保养可延寿5年

随着本月15日的正式供暖开始,许多家庭开始告别寒冬过上了暖冬。然而近段时间也有不少市民反映,家里的暖气由于各种原因不能正常供暖,再加上近几日大雪过后我市气温骤降,让这些已经缴纳暖气费的市民十分闹心。23日记者采访相关专业人士后得知,有不少暖气不热的情况是由于日常缺乏维护与保养所造成的,因此如何“自己动手温暖过冬”,成为这些市民急需掌握的新技能。

暖气漏水?多数小毛病可自行解决

气温一天比一天低,家住薛城区陶庄镇通晟社区的郭老汉心里也越来越凉。原来,郭老汉家里的暖气片不知道什么原因,竟然不停地漏水。

“刚开始供暖那两天还没这情况,过几天就开始慢慢漏水,后来越漏越厉害,家里每天都湿漉漉的。”郭老汉表示,自己本来就有风湿的毛病,最近外面先下雨又下雪不说,家里的暖气片也是不停漏水,弄得自己苦不堪言。

22日下午6时,记者来到郭老汉的家中,发现家里果真如他所说的那样湿漉漉的,而客厅暖气片的下方放了一个大盆,用来接暖气片

上滴落的水滴。

“我和老伴年龄都大了,孩子们都在外地打工,我俩以前也没遇到过这种情况,真不知道该怎么办才好。”郭老汉无奈地说。记者用手摸了一下暖气片,感觉暖气片不太热。

随后记者联系上了该小区物业,物业负责人表示维修人员因为另有维修任务暂时还无法前来进行维修,但已经确定了漏水位置方便维修。

“暖气系统分为供回水两路,控制阀门至少有2个。因此,找到漏水部位后,就可以顺势找到漏水部位的控制阀门。将这个控制阀门顺时针旋转,直至拧不动为止。这个时

候再观察漏水情况是否有所好转,如果没有说明阀门失灵或者选择错了阀门。”该负责人表示,根据不同的漏水位置,业主便可自行进行更换,完全不必等待专业维修人员前来维修。“如果是活接处漏水,更换下活接就可以了;如果是接缝处漏水,更换下对丝也可以解决;如果是接口处漏水,也可以更换暖气管道及配件解决;如果是暖气片片头和管壁处漏水,那么就要及时更换暖气片了。”该负责人称,如果是像郭老汉这样的老年人和一些动手能力较差的业主,也可以等待专业人士前来维修。

养所造成的。“暖气片有铸铁、钢铝复合等多种材质的,一般来说无论哪种材质,使用10年以上的暖气片最好及时更换。当然这个时间也不准确,如果市民平时勤于保养和维护,那么在10年的基础上最多可多使用5年;反之如果缺乏日常的保养和维护,那么暖气片的内壁会变得脆弱,很难承受供暖压力,即使用不到10年暖气片同样会有较大的危险。”刘先生表示,居民一定不要盗用供热系统的热水,失水后管道会存气,容易造成气阻,不但影响供热效果,也会带来安全隐患。

不然后果不堪设想。”高女士担心地说。

那么好好的暖气片为什么会突然爆炸呢?高女士对此十分不解,她联系了小区物业和热力公司,工作人员告知供暖正常,与暖气压力无关后,高女士不得不从暖气片上寻找原因。

“我们家的暖气片用了好多年了,怎么会爆炸呢?”记者带着高女士的疑问,咨询了暖气片销售商刘先生。对此刘先生表示,导致这种情况的原因很多,主要还是管道年久失修和暖气片缺乏日常的维护和保

惊!暖气片发生爆炸

22日,对于家住台儿庄区康宁路上的高女士来说,可谓是惊魂的一天,因为她家中的暖气片在这天突然爆炸了,虽然没有造成人员伤亡,但也够她心惊肉跳的。

“那天上午,我正好在卧室陪孩子玩,只听轰隆一声巨响,把我吓坏了,我听到是客厅传来的声音,赶忙去看发现竟然是暖气片爆炸了,家里被溅的到处是水。”高女士表示,当时自己大脑一片空白,不知道该如何应对。好在邻居闻讯赶来,告诉高女士先关掉阀门,才结束了一直流水的情况。“幸好当时没在客厅,

地暖不热是滤网堵塞了

家住薛城区泰山路上的宋先生家里安装了地暖,可供暖这么长时间了他家的地面还是冰凉。

“去年我们家的地暖效果还不错,光着脚丫走在上面也很温暖。今年就不行,地板一直冰凉,室内气温也很低。”宋先生表示,在前几日刚开始送暖的时候,整个小区的地暖都不是很热,那时候他以为是热力公司的原因造成的。而在随后的几天内,邻居家的地暖陆续热了起来,

而自己家的地暖依旧是毫无暖意,这可愁坏了宋先生,因为家里尚有不足一岁的孩子,随着气温的逐渐降低,就算大人可以承受的了的寒冷的侵袭,但孩子却是无法忍受寒冷。

“找过物业很多次,物业叫我们去找热力公司,热力公司的电话又打不通,我们只好回过头来继续找物业,最后物业没办法,只好带着人去我家查看原因。”宋先生说,维修

人员来到家中,发现地暖的进水口是温的,而出水口却是冰凉,断定宋先生家里地暖中的滤网堵塞了,只要清理下便可以恢复正常供暖温度。

“一般来说只要进水口和出水口温差达到10℃左右,就应该及时进行清洗滤网和放气。”维修人员表示,滤网清洗工作最好在夏天时进行,这时的管道里没有水,可以避免操作过程中的漏水问题。

暖气片的日常维护很重要

暖气片是否能正常运行对于冬季居家生活至关重要,我们一定要掌握暖气片维护保养的办法,才能让家里冬季如春,打造一个温暖、舒适的家居空间。记者根据暖气片销售商刘先生所说的注意事项,罗列出一些暖气片保养的措施。

首先在采暖季节到来之前,就应该对散热器上连接的放气阀、丝堵及管路上的管件进行检查,螺纹连接处如有松动现象应拧紧,以免供暖后漏水。随后在首次供暖时一定要注意排气,排除积存在暖气片里的空气,这样才能保证供暖的效果。

其次在使用中不要随意改动暖气片的方位,因为暖气片的安装本是有利于室内采暖热空气的流动,能确保空气对流和室内温度相对平均,一旦改变了暖气片的方位就会形成室内温度的不平衡,另一方面一旦管道、暖气片被移动,容易发生漏水等事故,造成不必要的麻烦与损失。市民在使用暖气时也要注意,不能随意从供热体系、暖气片中放水,因为暖气水与普通水不一样,为了防锈、防腐,水里添加了大量的化学药品,这些水长期处于密闭循环状态中,滋生了大量的有害病菌。因此要尽量避免这些水和皮肤接触。除此之外,保留暖气片散热空间和日常的清洁也很重要。保留暖

气散热空间比较好理解,那就是在靠近暖气片的地方尽量保留一定散热空间,这样在散热时不会影响到正常的散热效率。在清洁暖气片表面时,尽量使用毛巾或毛刷,不要使用任何种类的有机溶液,可使用日常的洗涤剂,如:洗洁灵、弱碱性肥皂水等。

在停止供暖后,可以使用满水

的方式保养暖气片。钢制暖气片在供暖条件下,很容易被腐蚀,满水养护是为了使暖气片使用的年限更长一些,而铜铝复合材料的暖气片中,虽然铜比钢的抗氧化腐蚀能力强,但也不排除在某些特定的环境下发生腐蚀的可能性,因此最好也满水保养。

(记者 寇光)

遇到烦心事
这里来说说

气温骤降 室温“跟风”降

市民盼热力公司“添把火”

晚报讯(记者 寇光)24日大雪突袭枣城,使得我市气温骤降,短短几天内下降温度超过10℃。26日记者在调查中了解到,气温变低,暖气竟然也跟着“随波逐流”,室外室内同时降温,这让不少有暖气的居民直呼暖气不给力,盼望热力公司能够添把火,保证供暖温度达到供应标准。

“前天18℃,昨天16℃,今天就变成了13℃了,这是要一直降下去的节奏呀。”家住市中区立新北里的孟先生26日向记者反映,近几日家里的温度变化迎合了目前枣城近几日的温度趋势,正处于一路下滑的状态。“按说供暖就是无论外面有多冷,都要保证室内温度在18℃以上的,可现在倒好,一场雪不仅把枣庄的气温拉低了,连家里的温度都跟着降低了,这还让人怎么‘快乐地玩耍’了?”孟先生无奈地说。

不仅是孟先生,家住市中区华西小区的陈女士也有这种经历。“我们小区有不少业主和我家是一样的,现在室内温度是16℃,与前几天的20℃相差甚远,明显能感到气温降低了。”陈女士表示,前几天没下雪时在家里只穿秋衣秋裤都不觉得凉,现在不行了,得多套一层外套才能抑制住轻微的冷感。“是不是最近气温降得太快了,热力公司还没有适应现在的天气?”陈女士发出了这样的疑问。

为什么天冷后暖气变得不给力了呢?对此记者通过供暖热线开始联系市热力总公

司的工作人员。两个供暖热线轮流拨打,发现均一直处于占线状态。大概拨打了半个小时,终于联系上了市热力总公司的工作人员。工作人员表示近段时间拨打电话前来询问的市民不在少数,都是与室内温度有所下降有关的。不过工作人员也表示,从热力总公司的数据来看,这边的供暖情况一切正常。因此工作人员建议记者联系小区换热站,看看是否是那边出现了什么问题。

“我们小区不可能出现这种问题的,这边的回炉温度都达到50多度了,往年最冷的时候也就烧到这个温度,怎么可能出现暖气不热的情况呢?”市中区华山路上的某一家小区换热站的工作人员如此说道。随后记者又联系上了市中区解放路上的某一家换热站的工作人员,对此这位工作人员坦言可能确实有一些业主的家中暖气不热的现象,但他表示这是老旧小区的通病,有可能是管道堵塞所造成的,并表示近期会组织相关人员进行清理。

“我们交那么多暖气费是为了什么,还不是为了在天冷的时候可以享受到冬日里的温暖。如果说只能在天不是很凉的时候可以保证供暖标准温度,在天气转凉以后就无法达到这个标准,那么我们交暖气费还有什么用?”孟先生表示,希望热力公司可以再添把火,努力将室内温度提升上去,保证无论室外气温是多少度,室内气温均可以达到标准供暖温度。

长10米重8吨 需装102块

小清河大桥吊装桥梁预应力板

晚报讯(记者 焦兴田)11月22日,在位于滕州市塔四路和解放路交叉处的小清河大桥项目施工现场,记者看到,桥梁正在紧张吊装桥梁预应力板。预计整个工程今年12月底前完工。

据了解,正在建设的小清河桥,由滕建投资集团承建,全长30米,桥面净宽30米,两侧分设2.5米的人行道。该桥上部结构采用预应力砼筒支空心板,桥面连续;下部结构

采用柱式墩,墩台采用桩基础。建成后,将小清河东延至荆河,使荆河水顺畅流入小清河,贯通城区,使之与城市空间项目形成人字形景观带,将有力改善空气质量,改变城区容貌,提升城市品位。

目前,经过四个月的紧张施工,小清河桥现已完成管钱改造、土方开挖、桩基等施工,据了解,每块预应力板长10米,重8吨,整个桥面共需安装102块。

我市部分蔬菜品种批发价格

采价日期:11月26日 单位:元/公斤

11月26日蔬菜价格指数:99.68 环比涨幅:24.96% 同比涨幅:2.91%

产品名称	价格	产品名称	价格	产品名称	价格
铁棍山药	12.00	红尖椒	5.00	菜花	2.10
细毛山药	5.60	干红椒	16.00	西兰花	3.20
甘薯	1.20	青泡椒	2.60	菠菜	2.60
韭菜	5.40	小尖椒	4.40	散叶茼蒿	3.20
大蒜	7.00	香菇	80.00	芹菜	1.40